



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE

El Ejército del Sur ha realizado un brillante avance de más de sesenta kilómetros

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 28 de Diciembre de 1936

SALAMANCA.-EJERCITO DEL NORTE.- QUINTA DIVISION: El enemigo llevó a cabo un ataque en el frente de Teruel, siendo una vez más rechazado con grandes pérdidas.

EJERCITO DEL SUR: En Andalucía han continuado las brillantísimas operaciones en el frente de Córdoba, que realizaron un avance de más de sesenta kilómetros, siendo el enemigo castigadísimo y desmoralizándose el alto espíritu y pujanza de nuestras tropas.

En la provincia de Málaga, un intento de ataque del enemigo al pequeño pueblo ocupado por nuestras tropas, fué victoriosamente rechazado, causandosele numerosos muertos, que abandonaron en el campo, de los que en las inmediaciones del pueblo han sido ya enterrados por nuestras tropas cuarenta, quedando bastantes más sin enterrar.

INFORMACION GENERAL

En Madrid se han declarado varias epidemias y el vecindario pide la rendición de la ciudad

LISBOA.—La situación de Madrid es insostenible por todos conceptos. Grandes masas de vecinos están en la calle pidiendo la rendición de la capital, pues no carecen de los artículos de primera necesidad. Además se han declarado varias epidemias en la capital madrileña, que aumentan la desesperación de sus habitantes.

Por ser partidarias de la rendición de la capital madrileña fueron fusiladas varias personas

TENERIFE.—El sábado fueron fusilados en Madrid treinta y ocho hombres y diecisiete mujeres por ser partidarios de la rendición de Madrid, ya que estimaban que la situación era insostenible.

Los anarquistas quieren ser los únicos mandones en Alicante

ALICANTE.—Durante estos últimos días se han recrudecido considerablemente los choques entre los anarquistas y las demás fuerzas sindicales. Estas luchas se deben a que los anarquistas quieren tener todos los controles de mando, oponiéndose a esta petición los socialistas, comunistas y demás fuerzas del Frente Popular.

El general del Ejército rojo del Sur, destituido

VALENCIA.—En vista de los fracasos que los rojos han tenido estos últimos días en el Sur, el gobierno marxista de Valencia ha destituido al general que mandaba los ejércitos rojos del Sur.

Un llamamiento a todos los milicianos de Madrid

MADRID.—Las radios rojas han repetido incesantemente la orden de que todos los milicianos se presenten con la mayor rapidez posible en sus respectivos cuarteles.

Dos aparatos rojos derribados

TERUEL.—Ayer se presentaron en el frente de Teruel cinco aparatos ro-

Una Patria, un Estado, un Caudillo
Una Patria: ESPAÑA. Un caudillo: FRANCO

MIRANDO A LA GUERRA

Los iconoclastas de Montoro

Duelen los ojos de entrar en la iglesia de San Bartolomé, de Montoro. Iglesia ancha; señorial; de bóvedas altas y valientes. Magnífico el crucero. Muros robustos que sostienen atrevidas arcadas. Y amplias capillas donde se veneraban devotamente viejas imágenes, que fueron el fervor de varias generaciones. La Iglesia respira majestad.

Pero llegaron los iconoclastas. Comenzaron por derribar las imágenes. Después, a quemarlas. Alguna de ellas—de inapreciable valor—fue arrojada al río. Y en vista de que flotaba, se sacó del agua y se redujo a pavesas.

Y de la Iglesia magnífica hicieron, con irreverencia insigne, un local de cine. Destruyeron a golpe de pico, los retablos primorosos. Derribaron los altares. Cruzando el presbiterio, un gran lepero de lienzo, donde se glorifica a dos heroínas. Una, muerta en Octubre del 1934; otra, en Octubre del 1936. Y bajo el rótulo, el telón de cine. Sillas, butacas, bancos. Inscripciones chabacanas en los muros. Duelen los ojos

de entrar en esta maravillosa Iglesia de Montoro.

Iconoclastas. Masones. Odio a Dios, a la Virgen y a sus imágenes. Odio nacido en las negruras de la masonería y del anti-Cristo. Como si triturando las Iglesias y las imágenes, pudieran triturar la Fe. Esta Fe española, que es nuestra Historia de ayer y nuestra esperanza de mañana. De un mañana—que ya es casi hoy,—en que se recordará el contorno de un imperio fuerte, duro y cristiano. Un imperio que restaurará la altivez de España y los templos de España. Pasando sobre todo. Sobre la masonería siniestra. Sobre el judaísmo tenebroso. Sobre todos los trapos rojos y todas las estrellas comunistas habidas y por haber. «El tiempo y yo, contra otros dos», decía Felipe II. El tiempo y Franco contra otros mil, decimos nosotros.

guión

La Agencia Reuter dice que los rojos españoles están equipados con armas de procedencia extranjera

Los encargados del mando son en su mayoría oficiales franceses

LONDRES.—Un informe publicado por la agencia Reuter muestra hasta qué punto los rojos reciben el apoyo militar de la Rusia soviética. La Reuter dice abiertamente que las fuerzas rojas fueron internacionales. Les falta tropas bien instruidas y disciplinadas. La brigada internacional disminuyó un poco esta inferioridad. En sus filas hay comunistas que pertenecen a doce naciones diferentes, que comprenden aproximadamente 7 000 hombres.

La brigada sufrió grandes pérdidas en los combates de la Casa de Campo y alrededores de la Ciudad Universitaria.

Las tropas rojas están equipadas de armas de procedencia extranjera, y la mayor parte de los aviones son de origen ruso. Los tanques de que disponen, son de tres categorías:

1.º Tanques ligeros de procedencia soviética, que son tripulados por tres hombres y artillos con dos ametralladoras, alcanzando una ve-

locidad de 60 kilómetros por hora.

2.º Tanques semi pesados, también de procedencia soviética. Estos últimos se trata de un modelo muy interesante, que posee ruedas, así como cadenas. El tanque está perfectamente armado y es fácilmente manejable.

Son tripulados por rusos y un general de la misma nacionalidad es quien manda estas unidades; peo recibieron más de 80 cañones de un modelo muy reciente de procedencia soviética.

Oficiales franceses en su mayor parte son los encargados del mando de esta Artillería.

Las tropas rojas disponen de ametralladoras de un viejo modelo inglés.

Los rojos poseen, desde hace un mes, cañones de tiro rápido anti-tanques, de los cuales también se sirven para la defensa antiaérea. Estos cañones también son manejados por rusos. (D. N. B.)

El festival de ayer como homenaje a las autoridades militares y a beneficio de las fuerzas nacionales

Asistió el general Queipo de Llano y la entrega de la medalla al coronel Cascajo constituyó un acto emocionante

En el Gran Teatro se celebró ayer, a las cinco y media de la tarde, el anunciado festival como homenaje a nuestras autoridades militares y a beneficio del Ejército y de las milicias nacionales. El teatro presentaba un aspecto grandioso, estando adornado con banderas nacionales y con flores y macetas, encontrándose completamente lleno de público.

En el escenario, un centenar de muchachas cordobesas ataviadas a la andaluza, rodeaban los sillones que ocupaban el general don Gonzalo Queipo de Llano, el coronel comandante militar de la plaza don Ciriaco Cascajo Ruiz, el gobernador civil don José Marín, el alcalde don Manuel Sarazá Murcia, el comandante jefe de Orden Público don Bruno Ibáñez, el presidente de la Diputación provincial don Eduardo Quero Goldoni, don José María Pemán, el Padre Juan Fernández y jefes de las distintas milicias armadas.

Diputación Provincial

Donativos para los asilados en el Hospicio

En la Diputación Provincial se han recibido con destino a los asilados en el Hospicio cinco docenas de pasteles de la confitería de Antonio Mira; docientas naranjas de la Casa Carbonell y Compañía; dos cajas de sardinas de Antonio Nieto; 482 plátanos de don Rafael Gómez García, y don Juan López ha donado el importe de una factura de jabón.

También ha donado tres piezas de tela caqui para el Hospicio, don José Castany.

En el momento de aparecer estas personalidades en el escenario fueron recibidos con atronadores aplausos y vivas a España, al General Franco, a Queipo de Llano y al Coronel Cascajo.

La señorita Pepita Natera pronunció unas palabras elogiando la figura de nuestro Coronel, al que entregó la Medalla de San Rafael como ofrenda de Córdoba. En este momento solemne se interpretó la Marcha Real, que fué escuchada por el público en pie, vitoreándose a España, a Franco, a Queipo de Llano y Cascajo.

El Padre Juanito pronunció unas sentidas palabras elogiando al General Queipo de Llano y al Coronel Cascajo, siendo muy aplaudido, lo mismo que el inspirado poeta don José María Pemán, que citó con palabras fáciles y elocuentes las diversas escenas de guerra que ha presenciado en los campos de batalla. Afirmó el señor Pemán que nuestra guerra puede llamarse de la Independencia, pues el mundo dirá que si la Virgen del Pilar no quiso ser francesa, menos querrá ser rusa, y terminó diciendo que todos los españoles deben unirse en un estrecho abrazo.

«El Divino Impaciente», de Pemán, fué representado con acierto por la Agrupación sevillana «Los Amigos del Libro y del Teatro».

En los entreactos se interpretaron los himnos del Requeté, Falange, Legionario, Regulares, italiano, alemán, portugués y jaitiano, terminando el festival a las doce de la noche.

Al abandonar el teatro el general Queipo de Llano fué despedido con grandes ovaciones.

El general en su charla de anoche dijo que estaba muy satisfecho del acto, siendo esta una prueba del esplendor del acto.

Las fuerzas del heroico teniente coronel Redondo rechazan violentamente un ataque rojo a Lopera, cubriéndose de gloria

SEVILLA.—A pesar de haber estado huyendo durante toda la noche y de estar el campo completamente encharcado, los rojos, que huyeron cobardemente de Lopera, intentaron recobrar la población perdida, atacando con dureza a las nueve de la mañana de ayer.

El teniente coronel Redondo, jefe de la columna de Requetés que opera por ese sector, ordenó un movimiento envolvente con tal acierto y habilidad, que los marxistas se vieron cercados inopinadamente por los bravos requetés, que después los corrieron en una gran extensión de terreno.

Los rojos dejaron en nuestro poder más de setenta muertos y en el campo bastante material de guerra.

Los escuadrones de Regulares de Caballería cooperaron con entusiasmo a la gloriosa actuación de los requetés, ya que se comportaron con mucho valor. Con esta operación, la situación de las fuerzas del teniente coronel Redondo es bastante buena.

El Gobierno rojo se ha incautado de las minas de plomo de Cartagena

PARIS.—Noticias fidedignas dan cuenta de que el Gobierno rojo de Valencia se ha incautado de las minas de plomo de Cartagena y ha puesto a disposición de sus el

La charla de anoche del general Queipo de Llano
250 bajas en Teruel a la brigada Internacional. Operaciones en Lopera. La ingeniosa inocentada del general

El general Queipo de Llano comenzó su charla de anoche diciendo que estaba muy satisfecho por muchas razones. Una de ellas—dijo el general—es que he asistido en Córdoba al acto homenaje al heroico coronel Cascajo, salvador de la capital cordobesa. Un homenaje merecido, ya que Córdoba debe su vida al insigne Coronel. Yo he contribuido a ese homenaje presidiendo el acto.

También estaba el general satisfecho porque en el sector de Teruel las fuerzas del coronel don Mariano Muñoz rechazaron violentamente un ataque de la brigada internacional, que según los prisioneros, sufrió más de 250 bajas. Los rusos dejaron en nuestro poder cinco tanques.

En el Sur se ha operado por dos frentes. Uno en Ronda donde una columna nacional salió para castigar a los rojos que se encontraban en la parte Sur de la población. Se causó a los marxistas 20 muertos y se les cogió material de guerra.

En Lopera, después de la lluvia que

Postalillas de guerra

EL TRUQUITO

El ardid no deja de tener gracia. Entre Montoro y Villa del Río, pululan aún algunos indecibles de la ex terrible brigada internacional. Algunos hilachos sueltos de la maleancia polaca, rusa, checa, lituana, etc., andan desesperados y corriendo como liebres entre los olivares del sector. Pero hay que cazarlos como sea. No es discreto dejar suelta a esa aristocracia de presidio, que vino a España a convertirnos en una colonia asiática de Rusia.

Y para cazarlos, un grupo de Requetés y Regulares han ideado un truquito que va dando su resultado. Parece ser que en lo alto de un mogote bien visible, han plantado una colosal bandera roja, con la estrella comunista y las iniciales U. H. P. Los nuestros se instalan a cierta distancia de la bandera y convenientemente camuflados. Y de cuando en cuando, suelen llegar grupitos de excelentes muchachos internacionales, que ipso facto, pasan a nuestro poder.

Tal es el truquito. Una especie de «puesto» con su reclamo y todo. Reclamo que en este caso es la inefable bandera roja, con su U. H. P. en medio. Algunos llegan cantando la acreditada Internacional y todo. Aunque poco después canten la gallina.

Dick

El «Potez 54» fué derribado por un «caza» rojo

Llevaba interesantes documentos acusadores contra los marxistas

PARIS.—Ya se ha dado la noticia de que el día 8 de los corrientes fué abatido el «Potez 54» que estaba a disposición de la Embajada francesa en Madrid. Se ha comprobado que el «Potez» fué derribado por un aparato de «caza» marxista, que después de aeródromo momentos antes que el «Potez».

En éste iba el «legado de la Cruz Roja Internacional», que llevaba interesantes documentos que prueban los canallescos métodos empleados por los rojos españoles. La pericia del piloto francés impidió que se originara una catástrofe, ya que los tripulantes de «Potez» sólo es áñ heridos algunos y por fortuna leves.

El plomo que se extraiga, pagando así a los soviets el apoyo que éstos están prestando a los rojos españoles.

La charla de anoche del general Queipo de Llano
250 bajas en Teruel a la brigada Internacional. Operaciones en Lopera. La ingeniosa inocentada del general

ha caído durante toda la noche, los rojos atacaron a las nueve de la mañana. El teniente coronel Redondo dispuso un movimiento envolvente con tal acierto que los rojos se vieron copados. Los requetés de Redondo causaron a los marxistas 70 muertos, interviniendo también en la operación la Caballería mora.

Otra cosa por la que estaba satisfecho el general es porque los rojos dicen en su parte oficial que desde ahora en adelante no mentarán más y que dirán la verdad estricta. Esto es un verdadero acto de contrición.

De guerra no dijo el general nada más. Solamente una noticia curiosa: Canallero, que se va a retirar de la política, y que Marcelino Domingo y Ferrando de los Ríos, que vienen del extranjero, van a defender Madrid con un fusil en la mano. ¡Qué gracioso!

La charla del general fué corta porque la Patrullaria le estaba esperando, como ya le había anunciado en una carta que leyó en la que Dolores Ibaruri le prometía hacerle una visita próximamente.

Por los mares de España

A bordo del crucero «Canarias»

Notas del diario de un marinero voluntario

Sábado, 3 de Octubre.—Hoy, como queda dicho, salimos de Cádiz, bien provistos de combustible y de entusiasmo. El haber de nuestra Historia se iba nutriendo de hazañas más o menos vistosas, pero siempre útiles y necesarias.

¡España ponía en nuestros pechos la esperanza de una segura salvación! Domingo, 4 de Octubre.—Al amanecer de este día navegábamos frente a Cabo Tres Forcas, y desde allí cambiamos el rumbo navegando hacia el Norte, rumbo a las Baleares. Todo esto lo hacemos sin que nadie sepa por dónde vamos; pero como yo estoy continuamente en el puesto de observación al aire libre, en la parte más alta de la torre de combate, por medio de un atlas pequeño que traje de casa y un poco de costumbre, por las estrellas, etc., me arreglo siempre para saber por dónde navegamos y el rumbo que llevamos.

Lunes, 5 de Octubre.—Al empezar el día (a las 10 horas 10 minutos), comencé a divisar los faros de Ibiza. Continuamente en navegación nos va acompañando el «Cervera».

Al amanecer de este día divisamos perfectamente la Isla de Mallorca, y ya en pleno día navegábamos desde la Isla de Dragonera para el Norte, a lo largo de lo que se llama Costa Brava hasta el Cabo Formentor, desde donde volvimos a la Isla de Dragonera. La vigilancia que más había que hacer en este día era la de aviones pues estos sitios no son muy tranquilos, y esperábamos que en cualquier momento aparecieran.

Un poco más tarde, efectivamente, aparecieron dos aviones volando hacia nosotros, pero era de suponer fuesen amigos, como así resultó. Dieron varias vueltas alrededor y marcharon.

Por el Estrecho, casi siempre que pasamos, vuelan alrededor del buque aparatos amigos. Seguimos navegando por las costas de Cabrera, hasta Ibiza, desde donde ya fuimos rectoros para Sagunto. Llegamos cuando empezaba a anochecer, todo preparado.

Navegamos hacia el Sur, al principio ecrea de la costa. Distinguimos perfectamente el resplandor de Valencia, pudiendo haberla bombardeado como nos diese la gana, a mansalva. Pero no se hizo, porque, entre otras muchas cosas, nos distinguimos de ellos en que no bombardeamos poblaciones por el gusto de destruirlas, sino solamente cuando tienen algún objetivo militar y es completamente necesario.

Seguimos la noche navegando hacia el Sur y dando algunas vueltas.

Martes, 6 de Octubre.—Durante el día navegamos a lo largo de las costas de España y tuvimos todo él una fuerte marejada de proa. Nos salpicaban las olas hasta arriba. Durante el medio día y la tarde se divisaban los picos de Sierra Nevada. Pasamos la noche navegando por la entrada del Estrecho.

Miércoles, 7 de Octubre.—Al amanecer este día estábamos por Tres Forcas. Fuimos hasta frente Melilla, en donde no llegamos a entrar.

Terminado nuestro servicio, pasamos el Estrecho, internándonos algo en el Atlántico, desde donde volvimos.

Jueves, día 8 de Octubre.—Desde que empezó el día hasta las cinco de la tarde, estuvimos recorriendo el Estrecho. A esta hora, con verdaderas ganas de saltar a tierra, llegamos a Ceuta.

Viernes, 9 de Octubre.—Salimos de Ceuta a las dos y media de la tarde y antes de las seis ya estábamos en Cádiz. El recorrido lo hicimos a toda velocidad. Y ahora estamos amarrados a una boya frente a Cádiz y con muchos hombres a bordo, que trabajan en infinitud de cosas.

Se me olvidaba decir que unos momentos antes de salir nosotros de Ceuta, lo hizo el «Cervera», dirigiéndose hacia las costas de Málaga, por haberse tenido noticias de que había cuatro barcos pequeños «rojos» molestándolo. Ya os supondréis lo que pasó. Llegó allí y sin dársele tiempo a escapar los invitó a rendirse. No quisieron, y acabó con ellos. También le salieron un par de aviones rojos, pero como tienen buenos cañones antiaéreos, no se atrevieron a acercarse mucho.

Sábado, 10 de Octubre.—Hoy por la mañana, entraba el «Cervera» en Cádiz, de regreso de su batida. Nosotros continuamos en bahía y los hombres a bordo terminando sus obras.

Domingo, 11 de Octubre.—Hoy apareció aquí un día de lluvia malísimo. Lo siento; por la tarde me toca franco y voy a tener que mojarme. En cambio por el Mediterráneo hemos tenido buen tiempo.

En este momento (once y cuarto), acaban de decir por el alta voz que el regreso de los francos, que siempre es a las diez de la noche, será hoy a las siete de la tarde. Señal de que salimos esta noche.

En mi carta próxima ya os contaré las incidencias del nuevo viaje que vamos a emprender.

Tengo unas ganas enormes de volver a casa, para veros y abrazaros; claro es que una vez que esté todo terminado con el triunfo de nuestras armas. Me parece que cuando vuelva no os va a hacer falta muchacha, pues me estoy entrenando en lavar platos los días que me toca en el rancho, y lo mismo en barrer, etc.

A bordo del crucero «Canarias». M. A. A. (Continuaremos el interesante diario en días sucesivos.)

Madrinas de guerra

Por conducto de GUION, solicitan madrina de guerra:

César Caero del Campo y Miguel Nasarre Binedet, perteneciente a los Voluntarios de Santiago de Huesca; José Franco, del Batallón del Voluntario de Córdoba, tercera compañía.

Antonio Sánchez Lozano, motorista de la columna del general Varela; Alberto Arenas, legionario de la sexta batería 21.ª compañía; Fargenio Hernández, el mismo destino; Pedro Alonso, Falange, 5.ª centuria, y Máximo Pérez, mixta centuria.

Dirección: Hospital Militar, tercera Cirugía, Córdoba.

Una cuartilla del Gobernador

«Día del Plato Unico»

La austeridad es una gran virtud. Los pueblos marcan su decadencia principalmente con el desenfreno de los vicios, entre los que siempre sobresale la gala.

Si España ha de ser grande, sepamos, ante todo, disciplinar nuestros apetitos.

El «Día del Plato Unico» será un principio de freno a los instintos, que dará magníficos resultados para el cuerpo, dominándolo, y para el alma, engrandeciéndola con la práctica de una admirable obra de misericordia.

Con cuanto orgullo de patriotismo verdadero advertirás a tus hijos el «Día del Plato Unico», que es más frugal la comida para que, con la economía que se produce, llegue un alivio a las necesidades de tantas personas que carecen de lo más esencial.

Y tus hijos comprenderán la verdadera Patria.

Y tus hijos aprenderán a hacer el verdadero bien.

[Viva España! [Viva Franco! El Gobernador civil, José Marin.

Del Ayuntamiento

Los carnets de Beneficencia

Por el Negociado correspondiente y a presencia del señor Alcalde, se está haciendo, sobre informes veraces recibidos, la estricta y minuciosa revisión de los carnets de Beneficencia que venían disfrutando los vecinos pobres de Córdoba con derecho al auxilio médico farmacéutico.

La tarea está muy adelantada y pronto comenzará la devolución a domicilio de expresados documentos de identidad. Nadie, pues, habrá de molestarse en ir a reclamarlos a la Casa Consistorial.

En tanto se perfecciona y concluye la labor, continúa en vigor el régimen de entrega de volantes a los enfermos pobres que necesitan del aludido auxilio benéfico.

De Quintas

Se interesa la presentación de los mozos del reemplazo de 1931 por el cupo de esta capital Rafael Fernández Delgado Ruiz y Jacinto Basategui Novella en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto de faterés.

¡Que te crees tú eso!..

Unión Radio—la emisora roja que ya no funciona en Madrid—dedica por las tardes una sesión de dos horas a beneficio exclusivo de la F. A. I. Los pintorescos oradores de esta organización que fué por cierto tan cruelmente perseguida por Azaña y Casares Quiroga, exponen con los primores de léxico ya conocidos, el programa de eso que llaman comunismo libertario, y que ni ellos mismos saben lo que es. Muy ufanos repiten con insistencia machacona que están realizando el ideal de convertir a España en una Arcadia feliz, en la que nadie trabaja y todos roban lo que pueden.

Pero esto de que en territorio dominado por los rojos mande y ordene la F. A. I. no se lo explica nadie, sobre todo después de oír a don Diego, el hombre del mandil, decir desde la emisora de Valencia que ellos defienden y mantienen una República democrática y eminentemente burguesa. En realidad, lo que no cree nadie es lo de la República democrática de don Diego. Que así de farsantes son estos demócratas metidos a lacayos de Rusia.

Santorales y cultos

Santo del día: Santo Tomás Cantuariense, San David y San Casto. Mañana: La Traslación de Santiago, San Sabino, San Marcelo y San Liberto.

En San Pablo

Solemnísimo triduo a Jesús Sacramento durante las días 30 y 31 y 1 de Enero de 1937.

La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, para terminar y dar feliz comienzo al año 1937, celebrará solemne triduo en honor de Jesús Sacramento.

A las ocho misa de comunión general para los ejercicios propios de los jueves.

A las seis de la tarde solemnisima Hora Santa, con sermón, que predicará los tres días el reverendo Padre Bloy Mallo C. M. F.

Los tres días habrá adoración al Divino Niño Jesús.

En las Esclavas

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebrará el Día de Retiro mensual para señoras mediopensionistas y externas.

Este tendrá lugar el día 31, dirigido por el R. P. Superior de la Compañía de Jesús.

A las nueve, Santa Misa; a las diez y media, lectura; a las once, plática; a las dos y media, rosario y Vía Crucis; a las tres y media, lectura, y a las cuatro y media meditación y reserva.

Junta Administrativa del recargo especial sobre la contribución industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las milicias voluntarias

EDICTO

Por el presente se hace saber a los señores Industriales, Comerciantes y Entidades obligadas al pago del recargo sobre la Contribución Industrial, que vencido el día 26 del actual el plazo que se fijó para hacerlo efectivo en su período voluntario, que con esta fecha se declaran incurso en el único grado de apremio con el recargo del 20 por 100 y costas a que tienen lugar a todos aquellos que no lo han verificado, bien entendido que si satisfacen dichos recibos dentro de los diez siguientes a partir de esta fecha sólo abonarán el 10 por 100 de recargo conforme a lo dispuesto en el artículo 81 del Estatuto de Reacondación. Córdoba 28 de Diciembre de 1936.—El Presidente, E. Castiella.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer: Peseado, 5.171 kilos. Carbón vegetal, 50.716 kilos. Patatas, 10.000 kilos. Huevos de Sierra, 1.450 docenas. Azúcar, 10.020 kilos.

APARATOS MEDIDORES «NERBI»

Para aceites comestibles, aceites lubricantes, vinos y alcoholes

Imprescindibles por su limpieza para el despacho al público, comodidad y exactitud en las medidas

Agencia exclusiva para Córdoba y Jaén:

RAFAEL SECALL

Paseo de la Victoria, 21 Teléfono 2472 CORDOBA

Mirando sus intereses: Siempre aparatos «NERBI»

Las piruetas de la emisora comunista de Madrid P. C. E. 1

Dicen que «abandonaron» Villa del Río, Montoro y Lopera por un movimiento táctico

Esta tarde hemos estado oyendo las sandeces más grandes de cuantas hemos oído a los marxistas. La emisora roja de Madrid P. C. E. 1, se ha puesto hoy las botas diciendo tonterías. Después de los habituales desastres que sufrimos todos los días, han dicho unas cosas muy graciosas. Para explicar a sus milicianos la pérdida de Montoro, Villa del Río, Lopera, etc., dicen que se abandonaron esos pueblos por un movimiento táctico, pero que ya avanzan dos columnas para recuperarlos. ¡Qué idiotas! ¿Cómo puede haber en la cabeza de un hombre que se abandone un pueblo para tomarlo después? Son cosas que no nos podemos explicar. Lo mejor que podrían decir es que sus fuerzas no han podido resistir la formidable ofensiva de nuestros soldados.

Pero han dicho también una cosa que en idiotéz rivaliza con la anterior. Veréis, señores. Dicen que los rojos han cercado Lopera y que han tenido un combate que ha durado seis horas. Y que la población está completamente cercada y próxima a caer.

Esto no puede convencer a nadie. Ya señalamos en otro lugar cómo los bravos requetés del temente coronel Redondo han rechazado a los rojos en Lopera. Los han rechazado con tal violencia que se han dejado en el campo cerca de ochenta cadáveres. Ya ven nuestros lectores qué manera de mentir tienen esos hijos de la Pasiónaria.

Las mujeres catalanas se manifiestan por la falta de viveres

Y son disueltas por los guardias rojos

BARCELONA.—A causa de la carestía de artículos de primera necesidad, las mujeres barcelonesas organizaron una manifestación, pidiendo a gritos que se les diera pan a sus hijos.

La manifestación se dirigió al Palacio de la Generalidad y al llegar una comisión de mujeres penetró en su interior, hablando con el secretario. Este prometió a las manifestantes que se resolvería el problema lo antes que se pudiera.

Las mujeres no se convencieron de los razonamientos del secretario de la Generalidad. La manifestación intentó dirigirse por las principales calles de la población y entonces la fuerza pública hizo uso de sus armas, dispersando a los manifestantes.

Donativos para el Hospital Militar

El Ropero de la Sagrada Familia ha entregado a dicho Hospital ocho docenas de calzoncillos, cuarenta y dos pijamas de abrigo y dos chalecos para los enfermos.

Dichas prendas han sido confeccionadas por las señoritas Consuelo Albendea, Asunción Vernia, Carmen Torres, Carmen Lucena, Rosario y María Jesús Vázquez de la Torre, Amanda Sánchez, María Villalonga, Dulce Aparicio, Concepción Bontellier, Rosa Zazera, Soledad Ballengero, Carmen Austria, Angeles Zurbano, María Ortega, Enriqueta Castro, Concepción Manso, Ana Amo, Gartrudis Nevado, María Llácer y señoritas de Meléndez y Valdés.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2768

HOY MARTES 29 DE DICIEMBRE DE 1936

A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de la magnífica producción «Fox» en español, LA LEGION BLANCA, por Loreta Young y Jack Boles.—D. 2 complemento, GRAN OPERA, por Pampinias.—Butaca 1'00 Anfiteatro 0'50, Paraíso, 0'25.—Mañana, el gran éxito «Fox», en español, DESBANQUE MONTE-CARLO, por Ronald Colman, Joan Bennett y Colin Clive.—Jueves, Annabella, Charles Boyer y Conchita Montenegro en la gran película «Fox» en español CARAVANA, estreno

Teatro Duque de Rivas-Empresa Cabrera-Tel. 1758

HOY MARTES 29 DE DICIEMBRE DE 1936

A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º El dibujo en colores, LOS TRES GATITOS.—2.º La más atrevida y extraña producción que nos ha dado jamás el género policíaco en el cine, EL CRIMEN DEL SIGLO, por Jean Harsholt y Wynne Gibson.—Butaca 1'00. Entrésuelo 0'50.—Mañana, a las 6'30, VERONICA, por Francisca Gaal.—A las 10'30, EL HOMBRE INVISIBLE, en español.—En esta semana, TORERO A LA FUERZA, por Eddie Cantor y las Goldwys Girls

LINE GONGORA.- Empresa RAMOS - Jesús María, 8.-TEL. 2165.

HOY MARTES 29 DE DICIEMBRE DE 1936

A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º PATHÉ JOURNAL, explicado en español.—2.º La más atrevida y extraña producción que nos ha dado jamás el género policíaco en el cine, EL CRIMEN DEL SIGLO, por Jean Harsholt y Wynne Gibson.—Butaca 1'00. Entrésuelo 0'50.—Mañana, a las 6'30, MORENA CLARA, por el Cuadro Artístico de F. B., a beneficio de los fieles.—Próximamente: ATENCION SEÑORAS.—Pronto: LA FERIA DE LA VANIDAD.

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.-Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. - Tlf. 2403

¡Noticia importante!

MARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO
Teléfonos 2606 y 2765

Reves Católicos, 20 - Córdoba

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PAJA DE TRIGO fresca, empaçada, se venden, Almaen de cereales, Llanero Pretorio, 3.

SE VENDE o arrienda una finca de labor a unos 5 kilómetros de Córdoba. Darán razón en Santa María de Gracia, 112.

PATATAS de siembra se venden, Llanero del Pretorio, 3. Almacén de cereales

SE ARRIENDA o vende «La Haza Chotona», con casa y huerta en el término de Córdoba, a trece kilómetros de la capital por carretera y uno de la Estación de Torres Cabrera. Informarán, Alfonso XIII 48.

SE arrienda a 40 metros de la calle Málaga piso principal con seis amplias

habitaciones muy ventiladas, baño, despensa y demás dependencias. Cañ, 43.

RAFAEL Castillo Caballero, con domicilio en Paseo de la Ribera, 33, se ofrece como oficial de albañil para toda clase de trabajo de este ramo.

EN la parroquia de San Pablo se perdió el domingo un paragua con el puño morado y una cadencia de níquel. Se ruega a quien se lo haya encontrado lo entregue en la sacristía de S. Pablo

EN casa honorable, sitio céntrico, ce den dos habitaciones amuebladas, comedor y cocina. Razón, Lechería, Patios de San Francisco.